



Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije



## ZAKLJUČKI XXVIII. POSVETA JAVNE SLUŽBE KMETIJSKEGA SVETOVANJA

**Novo mesto, 26. november 2013**

1. Zaradi negotovosti pri globalnem zagotavljanju hrane je vse bolj pomembna lokalna oskrba ter vzpostavitev kratkih verig. Lokalno pridelavo je treba spodbujati in podpreti ter povezati pridelavo, predelavo in trženje, pri čemer ima pomembno vlogo Javna služba kmetijskega svetovanja (JSKS).
2. Za doseganje omenjenih ciljev so poleg spodbud v okviru skupne kmetijske politike (SKP) pomembni jasen nabor nalog, stalni prenos znanja od raziskav prek JSKS do uporabnika ter njena aktivna vpetost na vseh ravneh. JSKS je eden najpomembnejših partnerjev Ministrstvu za kmetijstvo in okolje pri izvajanju strateških in programskih dokumentov, ki podpirajo izvajanje lokalne oskrbe v Sloveniji.
3. V praksi je treba uvesti več usmerjenih tehnologij, ustrezno vrstenje posameznih kultur za kratke dobavne poti in specializacijo pridelave, okrepiti prognostično službo za varstvo pred škodljivimi organizmi, povečati površine z namakalnimi sistemi, vzpostaviti sistemski pristop do dobrih higienskih praks, vzpostaviti kompetenčne centre za preizkušanje tehnologij in sort ter pri svetovanju vzpostaviti sistematično delo po posameznih skupinah pridelkov in izdelkov. Za večjo učinkovitost kratkih verig so nujni tudi gradnja zbirnih centrov, uvajanje tehnologij za znižanje stroškov pridelave, vzpostavljanje alternativnih načinov prodaje in prodaje neposredno na trgovske police.
4. Kmetijska zadruga Krka, ki je močno vpeta v lokalno oskrbo s hrano in že nekaj let uspešen partner v zelenjavni verigi, je dokaz, da je lahko zadruga pomemben vezni člen v verigi in da je to ustrezna nadaljnja usmeritev. Zato JSKS podpira vse oblike povezovanja, ki vodijo k povečanju lokalne oskrbe s hrano, in pri tem aktivno sodeluje ter nudi strokovno podporo.
5. Male kmetije so pomemben promotor kratkih verig, le-te so za mnoge male kmetije tudi poslovna priložnost. Lokalne prehranske verige imajo večstransko dodano vrednost, vendar je za vzpostavljanje teh verig treba prilagoditi zapleteno zakonodajo, da bo omogočen razvoj novih dejavnosti na kmetijah in inovativnih poti prodaje.
6. Lokalna oskrba nudi mladim kmetom številne priložnosti. Za čim večjo vključitev mladih kmetov sta potrebna jasna dolgoročna usmeritev s strani države ter učinkovito podporno okolje. JSKS je nujni del celostnega podpornega okolja, ki mora ponuditi mladim kmetom pomoč od ideje do njihove uresničitve ter spremljanje in motiviranje za doseg zastavljenih ciljev. Zato tudi kmetijski svetovalci potrebujemo nova znanja in veščine o novih oblikah ter metodah dela.
7. Socialno podjetništvo lahko pomembno vpliva na zagotavljanje oskrbe z lokalno pridelano hrano, povečuje prehransko varnost ter vpliva na življenjski standard prebivalcev podeželja. K razvoju socialnega podjetništva na kmetijah lahko veliko prispeva JSKS, saj deluje po vsej

Sloveniji ter ima znanje in izkušnje pri svetovanju kmetom. Zato bo morala JSKS znanja še nadgraditi ter se povezati in sodelovati z drugimi akterji in ustanovami, ki delujejo na področju socialnega podjetništva.

8. Za razvoj trženja lokalnih kmetijskih pridelkov je treba v okviru JSKS vzpostaviti sistem podjetniškega svetovanja, kjer bodo uporabniki na enem mestu dobili vse potrebne informacije. Hkrati bi JSKS morala imeti vpogled v registre dopolnilnih dejavnosti in ostale sezname, kar bi omogočilo lažje delo. Za uspešnejše trženje lokalno pridelane hrane ima velik pomen razvoj skupnih blagovnih znamk. Za spodbujanje lokalnega trženja je treba oblikovati skupno blagovno znamko, katere lastnica in nosilka bo Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije.

9. Za krepitev lokalne oskrbe je pomembna osnova Resolucija »Zagotovimo.si hrano za jutri«. JSKS je pomemben partner ministrstvu pri prilagajanju tega strateškega dokumenta novim tržnim razmeram in s kakovostnim tehnološko-ekonomskim svetovanjem prispeva k izvajanju ukrepov SKP.

10. Pri svetovanju in ostalih aktivnosti za povečanje oskrbe z lokalno pridelano hrano je potrebna previdnost pri posegih v organiziranost JSKS. Ni razlogov, da ne bi več nalog na področju lokalne oskrbe izvajala JSKS, kar pa je treba jasno opredeliti v njenem programu dela.



REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA KMETIJSTVO IN OKOLJE



Sofinancira Evropsko unija,  
Generalni direktorat za  
kmetijstvo in razvoj podeželja.  
Co-financed by the European Union,  
Directorate-General for Agriculture  
and Rural Development.